

1. ΑΝΑΚΑΛΕΙΤΑΙ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2015

Σελίδα: 7



Με παρέμβαση των Γ. Κατρούγκαλου και Π. Χαϊκάλη θα εκδίδονται συντάξεις «με επιφύλαξη»

Ανακαλεί το ΙΚΑ το «μπλόκο» στην έκδοση νέων συντάξεων

» Οι συντάξεις θα εκδίδονται, ωστόσο, με επιφύλαξη σε όσες περιπτώσεις υπάρχουν ερμηνευτικά κενά (τα οποία θα αντιμετωπιστούν μετά την έκδοση, μέσα στις επόμενες ημέρες, των σχετικών εγκυκλίων).

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΑΤΟΥ

Ανακαλεί η διοίκηση του ΙΚΑ την απόφαση της γενικής διεύθυνσης ασφαλιστικών υπηρεσιών του Ταμείου που, όπως πρώτα αποκάλυψε η «Ημερησία» (φ. 19 Αυγούστου), έβαζε «μπλόκο» στην έκδοση νέων συντάξεων για όσους και όσες είχαν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα από την 1/1/2015 με το αιτιολογικό ότι το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης δεν έχει κοινοποιήσει ερμηνευτικές οδηγίες μετά τη ψήφιση, στη Βουλή, των αλλαγών στο συνταξιοδοτικό.

ΤΑ ΚΕΝΑ » Οι συντάξεις θα εκδίδονται, ωστόσο, με επιφύλαξη σε όσες περιπτώσεις υπάρχουν ερμηνευτικά κενά (τα οποία θα αντιμετωπιστούν μετά την έκδοση, μέσα στις επόμενες ημέρες, των σχετι-



κών εγκυκλίων). Η ανάκληση του «μπλόκου» -και του σχετικού εγγράφου- έγινε με πολιτική παρέμβαση του υπουργού Γ. Κατρούγκαλου και του υφυπουργού Π. Χαϊκάλη στη διοίκηση του ΙΚΑ, με δεδομένο το γεγονός ότι ούτε μεγάλο χρονικό διάστημα είχε παρέλθει από την ψήφιση των νέων διατάξεων (δημοσιεύτηκαν στα ΦΕΚ από τις 16 Ιουλίου έως τις 14 Αυγούστου) ούτε και υπήρχε ενδεχόμενο καμίας άμεσης ή μαζικής απονομής νέων συντάξεων. Κύκλοι της ηγεσίας του υπουργεί-

ου θεώρησαν ως «υπονομευτική» την απόφαση για την έκδοση του εγγράφου στις 12 Αυγούστου (πριν δηλαδή από την ολοκλήρωση της νομοθετικής πρωτοβουλίας της κυβέρνησης).

Παραδέχονται, πάντως, ότι υπολειτούργησε λόγω θερινών αδειών και ο μηχανισμός της Γραμματείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων που εκδίδει τις εγκυκλίους για την εφαρμογή, από τα Ταμεία, των νέων νόμων.

ΜΕ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ » Το ΙΚΑ ανα-

κοίνωσε ότι «λαμβάνοντας υπόψη τις πρόσφατα θεσπισμένες διατάξεις των νόμων 4334/2015 και 4336/2015 και εν αναμονή των εφαρμοστέων εγκυκλίων από το αρμόδιο υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης αναστέλλεται το υπ' αριθ. Γ32/22/12.8.2015 έγγραφο της Διοίκησης του ΙΚΑ».

Στην πράξη, ωστόσο, το ΙΚΑ θα αναμένει τις εγκυκλίους για να κρίνουν οι αρμόδιες υπηρεσίες όσες περιπτώσεις δεν είναι «καθαρές». Όπως επισημαίνεται χαρακτηριστικά, «τόσο οι οριστικές όσο και οι προσωρινές αποφάσεις συνταξιοδότησης εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία κατόπιν και των σχετικών εγκυκλίων που πρόκειται άμεσα να εκδοθούν από το αρμόδιο υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης». Και σε ό,τι αφορά ειδικά τις αιτήσεις συνταξιοδότησης που υποβλήθηκαν έως και την ψήφιση του νόμου 4336/2015 (14 Αυγούστου) και εφεξής, «αυτές θα διεκπεραιώνονται κανονικά με την επιφύλαξη των σχετικών εγκυκλίων που αναμένονται από το αρμόδιο υπουργείο, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις και τις διαδικασίες που εφαρμόζονταν προ της ισχύος του εγγράφου».

2. ΠΟΙΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΕΚΠΤΩΣΗ Η ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΦΙΑ

Μέσο: ESPRESSO

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2015

Σελίδα: 6



Ποιοι δικαιούνται έκπτωση ή απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ

Έκπτωση ή ακόμη και πλήρη απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ δικαιούνται συγκεκριμένες κατηγορίες φορολογουμένων.

Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών, οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι, σε περίπτωση που στο εκκαθαριστικό διαπιστώσουν ότι δεν τους έχουν υπολογιστεί οι απαλλαγές ή τους έχει χρεωθεί φόρος, ενώ είναι αφορολόγητοι, θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση προς τον προϊστάμενο της εφορίας προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά και να ζητήσουν νέα εκκαθάριση φόρου.

Πρόκειται για ιδιοκτήτες κενών και μη ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων, όσους έχουν χαμηλά εισοδήματα, πολυτέκνους που πληρούν συγκεκριμένα εισοδημα-

τικά και περιουσιακά κριτήρια, ιδιοκτήτες ακινήτων ειδικών κατηγοριών, καθώς και εκείνους που αμφισβητούν τη φορολογητέα αξία του ακινήτου, όπως αυτή έχει προσδιοριστεί από τις φορολογικές Αρχές.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο, για την απαλλαγή ακινήτων ή εμπράγματων σε αυτά δικαιωμάτων από τον ΕΝΦΙΑ στις περιπτώσεις που το ακίνητο έχει υπαχθεί σε φόρο, ενώ απαλλάσσεται, απαιτείται η υποβολή αίτησης στον αρμόδιο προϊστάμενο ΔΟΥ με συνυποβαλλόμενα τα κατά περίπτωση απαιτούμενα δικαιολογητικά, τα οποία πρέπει να ισχύουν την 1η Ιανουαρίου του έτους φορολογίας. Η αίτηση αυτή υποβάλλεται ανά αιτία χορήγησης της έκπτωσης ή απαλλαγής.

3. ΟΙ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/08/2015

Σελίδα: 1



● **Οι μειώσεις** στις συντάξεις και η αύξηση του ΦΠΑ συνεισφέρουν τα 3/4 σχεδόν της δημοσιονομικής προσαρμογής που καλείται να επιτύχει η Ελλάδα έως το 2018 με βάση το νέο μνημόνιο. Από το 4,3% του ΑΕΠ της συνολικής δημοσιονομικής προσαρμογής, το 1,9% είναι από το ασφαλιστικό και το 1,1% από τις αλλαγές στον ΦΠΑ. **Σελ. 19**

Στους συνταξιούχους τα βάρη του 3ου μνημονίου

Εξοικονόμηση 5,4 δισ. από περικοπές και αύξηση ΦΠΑ

Το μεγαλύτερο μέρος της δημοσιονομικής προσαρμογής του τρίτου μνημονίου προέρχεται κατά κύριο λόγο από τις παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό και κατά δεύτερο λόγο από την αύξηση του ΦΠΑ. Συγκεκριμένα, στο διάστημα 2015-2018 θα «συνεισφέρουν» κατά 3% του ΑΕΠ (5,4 δισ. ευρώ) έναντι συνολικής προσαρμογής της τάξεως του 4,3% του ΑΕΠ (8,2 δισ. ευρώ). Σημειώνεται ότι το βάρος της προσαρμογής πέφτει στο τρέχον και το επόμενο

έτος, καθώς από τις περικοπές στις συνταξιοδοτικές δαπάνες θα εξοικονομηθούν ποσά της τάξεως του 1,3% του ΑΕΠ (2,34 δισ. ευρώ), ενώ από την αύξηση του ΦΠΑ θα εισρεύσουν στα δημόσια ταμεία 1,98 δισ. ευρώ (1,1% του ΑΕΠ).

Παρά τις περικοπές των προηγούμενων ετών, η Κομισιόν θεωρεί ότι το ασφαλιστικό σύστημα παραμένει υπερβολικά γενναιόδωρο για συγκεκριμένες ομάδες ασφαλισμένων. **Σελ. 19**



3. ΟΙ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2015

Σελίδα: 19



Σε περικοπές συντάξεων και αύξηση του ΦΠΑ το βάρος της προσαρμογής

Από τα 8,2 δισ. ως το 2018 τα 5,4 δισ. θα προέλθουν από τις παρεμβάσεις σε ασφαλιστικό και φόρους

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Οι παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό και κατά δεύτερο λόγο η αύξηση του ΦΠΑ κατέχουν τη μερίδα του λέοντος στην προσπάθεια δημοσιονομικής προσαρμογής της Ελλάδας, όπως αυτή καταγράφεται στο 3ο μνημόνιο, καθώς στο διάστημα 2015 - 2018 θα «συνεισφέρουν» κατά 3% του ΑΕΠ έναντι συνολικής προσαρμογής της τάξης του 4,3% του ΑΕΠ.

Μόνο για το 2015, σύμφωνα με την έκθεση αξιολόγησης των κοινωνικών συνεπειών του προγράμματος, που δημοσιοποίησε χθες η Κομισιόν, η δημοσιονομική προσαρμογή εκτιμάται σε 2,5 δισ. ευρώ (1,4% του ΑΕΠ), αυξάνεται σε 6,5 δισ. το 2016, φτάνει τα 8 δισ. το 2017 και «κλειδώνει» στα 8,2 δισ. ευρώ το 2018 (4,3% του ΑΕΠ). Από αυτά, τα 5,4 δισ. ευρώ ή 3% του ΑΕΠ θα προέλθουν από τις περικοπές στις συνταξιοδοτικές δαπάνες και κατά κύριο λόγο στις συντάξεις, καθώς και από την αύξηση του ΦΠΑ. Μάλιστα, το βάρος της προσαρμογής πέφτει το τρέχον και το επόμενο έτος, καθώς από το ασφαλιστικό θα εξοικονομηθούν ποσά της τάξης του 1,3% του ΑΕΠ (2,34 δισ. ευρώ), ενώ από την αύξηση του ΦΠΑ θα εισρεύσουν στα δημόσια ταμεία 1,98 δισ. ευρώ (1,1% του ΑΕΠ).

Η Κομισιόν υποστηρίζει πως τα μέτρα που προβλέπονται στο πρόγραμμα, εάν εφαρμοστούν πλήρως και εγκαίρως, θα βοηθήσουν την Ελλάδα να επανέλ-

θει στη σταθερότητα και την ανάπτυξη, εκτιμώντας ότι θα συμβάλουν και στην αντιμετώπιση των πλέον πιεστικών κοινωνικών αναγκών και προκλήσεων στην Ελλάδα. Ειδικά για το ασφαλιστικό, επισημαίνει ότι παρά τις μεταρρυθμίσεις του 2010 και του 2012 (οι οποίες επιβάλλεται να εφαρμοστούν) το σύστημα παραμένει υπερβολικά γενναιοδωρο για συγκεκριμένες ομάδες ασφαλισμένων και η δομή του κατακερματισμένη. Στο κείμενο περιγράφονται οι μεταρρυθμίσεις όπως αυτές ψη-

Η Ε.Ε. υποστηρίζει πως η υψηλή ευελιξία στην αγορά εργασίας θα οδηγήσει σε μεγαλύτερες ευκαιρίες απασχόλησης.

φίστηκαν από το ελληνικό Κοινοβούλιο την προηγούμενη εβδομάδα, καταγράφονται τα επόμενα βήματα και κυρίως, αναλύεται η λογική στην οποία στηρίχθηκαν οι νέες μεταρρυθμίσεις. Είναι ενδεικτικό ότι η πλέον σκληρή αλλαγή, που αφορά στην περικοπή των κατώτατων συντάξεων για όσους συνταξιοδοτούνται σε ηλικία κατώτερη των 67 (ή 62 αλλά με 40 έτη ασφάλισης), η Κομισιόν υποστηρίζει ότι λειτουργούσε ως κίνητρο για μαύρη εργασία και

παραμονή στην αγορά εργασίας μόνο έως τη συμπλήρωση των απαιτούμενων 4.500 ενσήμων στο ΙΚΑ (15ετία). Όπως αναφέρει, πάνω από το 1/4 των νέων συνταξιοδοτούμενων έχουν 15 ή λιγότερα χρόνια ασφάλισης. Αυξάνοντας το όριο ηλικίας στα 67, εκτιμά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αφαιρεί τα κίνητρα για πρόωρη συνταξιοδότηση, χωρίς μεγάλη επιρροή στην επάρκεια των παροχών. Αν κάποιος αποφασίσει να συνταξιοδοτηθεί νωρίτερα, θα έχει συνέπειες, με τη σύνταξη να μειώνεται μέχρι να συμπληρώσει το 67ο έτος.

Όσο για την αύξηση των εισφορών υπέρ υγείας στους συνταξιούχους, η Κομισιόν επικαλείται λόγους ισότητας σε σχέση με τις εισφορές που ήδη πληρώνουν οι εργαζόμενοι.

Στην έκθεση αναφέρεται πως οι συνέπειες των μεταρρυθμίσεων θα αυξηθούν με τον χρόνο, καθώς θα αυξηθεί η παραμονή στην αγορά εργασίας, γεγονός που θα οδηγήσει σε αύξηση των εισφορών για τα ταμεία, που με τη σειρά της θα επφέρει αύξηση των συντάξεων. Αντίστοιχα αποτελέσματα θα έχουμε, εκτιμά η Κομισιόν, αυξάνοντας τη διασύνδεση μεταξύ εισφορών και παροχών. Οι Έλληνες θα μάθουν να αποταμιεύουν περισσότερο για τη συνταξιοδότησή τους, αυξάνοντας την επάρκεια των συντάξεών τους.

Η Επιτροπή υποστηρίζει επίσης ότι η μεταρρύθμιση θα περιορίσει την άποψη ότι η συνταξιοδότηση μπορεί να είναι το τελευταίο καταφύγιο του

Μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής 3ου Μνημονίου % του ΑΕΠ



	2015	2016	2017	2018
Ασφαλιστική μεταρρύθμιση	0,4	0,9	0,4	0,2
ΦΠΑ	0,4	0,7	-	-
Φόροι εισοδήματος	0,3	0,5	0,1	-0,1*
Άλλα μέτρα	0,3	0,1	0,1	0
Συνολική προσαρμογή	1,4%	2,2%	0,6%	0,1%

ΠΗΓΗ: Ευρωπαϊκή Επιτροπή

* Ελάφρυνση

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

πληθυσμού σε παραγωγική ηλικία. Τον ρόλο αυτό θα αναλάβει το Ελάχιστο Έγγυημένο Εισόδημα (ΕΕΕ).

Για τον ΦΠΑ στα νησιά, η Κομισιόν αποκαλύπτει ότι θα ξεκινήσει από την 1η Οκτωβρίου με δύο κριτήρια: την εγγύτητα στην Αθήνα και το υψηλότερο κατά κεφαλή εισόδημα των κατοίκων του νησιού. Αναφέρεται επίσης ότι στα νησιά του Αιγαίου, περίπου το 5% του ελληνικού πληθυσμού έχει κατά κεφαλή εισόδημα πολύ μεγαλύτερο από τον μέσο όρο στην ηπειρωτική Ελλάδα και επομένως είναι άδικο να ισχύουν μειωμένοι συντελεστές ΦΠΑ.

Η αύξηση των συντελεστών φόρου για τις επιχειρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες από το 26% στο 29% και η αύξηση της προκαταβολής από το 75% στο 100% χαρακτηρίζεται ως η συνεισφορά των επιχειρή-

σεων στην απαιτούμενη δημοσιονομική προσαρμογή, παρότι αναγνωρίζεται ότι μπορεί να επφέρει αρνητικές επιπτώσεις στις επενδύσεις και τη ρευστότητα των επιχειρήσεων.

Για τα μέτρα που θα έρθουν, πιθανότατα εντός του 2016 στα εργασιακά, η Επιτροπή υποστηρίζει πως η υψηλή ευελιξία στην αγορά εργασίας θα οδηγήσει σε μεγαλύτερες ευκαιρίες απασχόλησης, παράλληλα με το άνοιγμα των κλειστών επαγγελματιών. Ειδικά μνεία γίνεται για την αναγκαιότητα αναδιάρθρωσης των πόρων κοινωνικής πρόνοιας, ενώ η εφαρμογή του Ελάχιστου Έγγυημένου Εισοδήματος, σε εθνική εμβέλεια, σταδιακά έως το 2017, εκτιμάται ότι θα καλύψει ανάγκες σε 1,2 εκατ. ανθρώπους που ζουν στα όρια της φτώχειας, με κόστος 0,5% του ΑΕΠ (1 δισ. ευρώ), ήτοι 2% του συνόλου των κοινωνικών δαπανών.

4. ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ ΓΙΑ 32 ΧΡΟΝΙΑ

Μέσο: ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2015

Σελίδα: 26



ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ ΓΙΑ 32 ΧΡΟΝΙΑ!



του Γιώργου Αυτιά

Καλά διαβάσατε! Το τρίτο Μνημόνιο θα το βρίσκουμε κάθε μέρα επί τριάντα δύο χρόνια μπροστά μας. Η ζωή αλλάζει σε όλους τους τομείς. Ας δούμε αναλυτικά τις εξελίξεις που ανατρέπουν φορολογία, Ασφαλιστικό, ακίνητα,

δάνεια, πλειστηριασμούς και μια σειρά άλλων κρίσιμης σημασίας θεμάτων:

- Μειώνονται οι συντάξεις σε όλους τους ήδη συνταξιούχους, με αύξηση των εισφορών ασθενείας στο 6% στις κύριες και επικουρικές συντάξεις, ενώ πάμε σε σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ και σύνταξη στα 360 ευρώ για όσους συνταξιοδοτούνται από τώρα και στο εξής. Η σύνταξη θα χορηγείται στα 67 ή στα 62 χρόνια της ηλικίας με 40 έτη εργασίας.
- Έρχεται νέο μισθολόγιο με μειώσεις μισθών στο Δημόσιο. Όλα τα επιδόματα του Δημοσίου μπαίνουν στον μισθό και οι μισθοί του Δημοσίου θα είναι ίδιοι για όλους. Τέλος και τα εκτός έδρας από 1η Ιανουαρίου 2016.
- Πλήρης ανατροπή στο καθεστώς που

ισχύει για «κόκκινα» σε δάνεια και πλειστηριασμούς. Πάμε σε «κούρεμα» δανείων έως 20.000 ευρώ σε ευπαθείς ομάδες. Προστασία από πλειστηριασμούς προβλέπεται επίσης μόνο για τις ευπαθείς ομάδες. Καμία ρύθμιση για «επαγγελματίες κακοπληρωτές», εκκαθάριση μη βιώσιμων επιχειρήσεων, αναδιάρθρωση σε υγιείς και βιώσιμες.

- Οι φόροι αγροτών αυξάνονται κατακόρυφα. Σταδιακή αύξηση εισφορών για τους αγρότες με ελάχιστο ποσό τα 1.000 ευρώ τον χρόνο (από 700 ευρώ σήμερα) και καθιέρωση 3 αντί 7 ασφαλιστικών κατηγοριών. Ο φόρος αγροτών από το 13% πάει στο 26% και αυξάνεται η προκαταβολή φόρου.
- Έρχονται αυξήσεις ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης από 5 έως 17 έτη.
- Οι εκπτώσεις θα γίνονται όλο τον χρόνο.
- Οι τιμές στην αγορά απελευθερώνονται. Αλλάζουν οι όροι στις αγορές γάλακτος, ψωμιού και σειράς άλλων αγαθών.
- Οι 100 δόσεις περιορίζονται για όσους έχουν πόρους.
- Στον κλάδο του φαρμάκου αλλάζουν όλα. Θα μπορεί και κάποιος που δεν είναι φαρμακοποιός να ανοίγει φαρμακείο.

• Αλλάζουν τα ακατάσχετα όρια για κατ-σχέσεις κάτω των 1.500 ευρώ.

- Λόγω επιβολής συντελεστή ΦΠΑ 23% καθίσταται δυσκολότερη η πληρωμή διδάκτρων.
- Απελευθέρωση ακτοπλοϊκών μεταφορών και ενέργειας.
- Άνοιγμα όλων των επαγγελμάτων – μηχανικού, συμβολαιογράφου, αναλογιστή και δικαστικού επιμελητή κ.ο.κ.
- Κατάργηση των μη ανταποδοτικών χρεώσεων υπέρ τρίτων.
- Ολοκλήρωση όλου του προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων. Άμεσα προχωρούν οι διαγωνισμοί ΟΛΠ, ΟΛΘ και ΤΡΑΙΝΟΣΕ.
- Αλλαγές στον Πτωχευτικό Κώδικα. Αλλάζουν όλα πλέον σε καθετί που αφορά στις πτωχεύσεις. Για να καταστεί κάποιος «φτωχός» απαιτούνται σκληρές προϋποθέσεις.
- Αλλαγές στις διώξεις για χρέη στο Δημόσιο. Όποιος έχει καταθέσεις αλλά δεν πληρώνει εισφορές και φόρους θα κατάσχετα το ποσό υπέρ της εφορίας.
- Αύξηση προκαταβολής φόρων σε επιχειρήσεις που θα φτάνει το 55% έως 75%, εξέλιξη που προκαλεί τεράστια προβλήματα στον επιχειρηματικό κόσμο.
- Ενοποιούνται τα επικουρικά ταμεία. ■

4. ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ ΓΙΑ 32 ΧΡΟΝΙΑ

Μέσο: ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/08/2015

Σελίδα: 27



Πότε παίρνουμε σύνταξη

- Μειωμένη στο 62ο έτος της ηλικίας με ποινή 6% το έτος και συν 10% στο σύνολο των ετών.
- Πλήρης στο 62ο έτος της ηλικίας με 40 έτη ασφάλισης.
- Στο 67ο έτος της ηλικίας σύνταξη με 15 έτη ασφάλισης.

ΟΙ «ΠΟΙΝΕΣ» ΓΙΑ ΠΡΩΡΗ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

1 έτος νωρίτερα	Μείωση 16%
2 έτη νωρίτερα	Μείωση 22%
3 έτη νωρίτερα	Μείωση 28%
4 έτη νωρίτερα	Μείωση 34%
5 έτη νωρίτερα	Μείωση 40%

Θύματα του νέου Ασφαλιστικού

- Δημόσιοι υπάλληλοι με 25ετία ως το 2012. Συνταξιοδοτούνται στα 58 ή τα 59 τους χρόνια με 35 ως 37 έτη εργασίας.
- Άνδρες και γυναίκες στο ΙΚΑ που συνταξιοδοτούνται με 10.000 ή 10.500 ημέρες ασφάλισης.
- Γυναίκες σε ΔΕΚΟ - Τράπεζες που συνταξιοδοτούνται από τα 50 ως τα 55 τους χρόνια αν έχουν ανήλικο παιδί και με 25ετία ως το 2012. Θα βγουν με τα νέα αυξημένα όρια ηλικίας ή με μεγάλη μείωση σύνταξης.

Τα όρια ηλικίας δεν θα αυξηθούν για:

- Μπότερες ανάπηρων παιδιών.
- Εργαζόμενους σε βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.

1ο Μνημόνιο Δάνειο 110 δις ευρώ - 89 δις ευρώ από ΕΕ - 30 δις ευρώ από ΔΝΤ Μέτρα 38 δις ευρώ	2ο Μνημόνιο Δάνειο 164,5 δις ευρώ - Από ΕFSF και ΔΝΤ - Τα 49 δις ευρώ από το 1ο Μνημόνιο Μέτρα 25 δις ευρώ	3ο Μνημόνιο Δάνειο 74-85 δις ευρώ Μέτρα 7-12 δις ευρώ
---	---	--





ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ

Ανεργία και φτώχεια στο βασίλειο του πετρελαίου

Μια διαφορετική εικόνα της καπιταλιστικής Σαουδικής Αραβίας προβάλλει τα τελευταία χρόνια ολόένα και πιο έντονα καθώς η όξυνση των ανισοτήτων σε μία από τις πλουσιότερες χώρες του κόσμου δεν μπορεί πλέον να κρυφτεί πίσω από τα αμύθητα πλούτη της σαουδαραβικής μοναρχίας, τις αμέτρητες πετρελαιοπηγές και τα βομβαρδιστικά της, που πρωτοστατούν στην ιμπεριαλιστική συμμαχία που αιματοκυλά από τον περασμένο Μάρτη το Λαό της Υεμένης.

Στην πραγματικότητα, το «βασίλειο του πετρελαίου» μοιάζει με καζάνι που σιγοβράζει εξαιτίας της δυσχερούς κατάστασης ενός σημαντικού μέρους του λαού και ιδιαίτερα της νεολαίας, που νιώθει να παλεύει με «κομμένο φτερά». Παύει; Εξαιτίας της ανεργίας και της ακρίβειας, που «ροκανίζει» τα τελευταία χρόνια το μικρό εισόδημα του 20% του ντόπιου πληθυσμού των 19.000.000 κατοίκων, που ζει κάτω από το όριο της φτώχειας, ιδιαίτερα στο νότο.

Επιπλέον, η δυσχερής ισοτιμία του σαουδαρικού ριάλ με το αμερικανικό δολάριο και η μείωση των διεθνών τιμών πετρελαίου μέσα στον τελευταίο χρόνο όξυναν τη σταγαστική κρίση στη χώρα, κάνοντας τις τιμές των διαθέσιμων ακινήτων να καλπάζουν και τα ενοίκια να «πιάνουν φωτιά», καίγοντας τις τσέπες του 80% του σαουδαρικού πληθυσμού που μένει στο ενοίκιο! Φωτιά όμως πήραν, τα τελευταία χρόνια, και μία σειρά από υπηρεσίες και προϊόντα, «εξασθενώντας» ακόμη περισσότερο το εισόδημα των λαϊκών νοικοκυριών, που δεν έχουν καμία σχέση με τον τεράστιο πλούτο της σαουδαρικής μοναρχίας και άλλων αστών...

Η νεανική ανεργία

Όπως δείχνουν στοιχεία σημαντικής μερίδας του διεθνούς και αραβικού τύπου (al monitor, Time, BBC, International Business Times), την τελευταία διετία, εμφανίζονται αυξημένα τα επίπεδα της φτώχειας και της ανέχειας στη Σαουδική Αραβία. Πιο σημαντικό προβάλλει το πρόβλημα της ανεργίας των νέων έως 25 ετών, που αποτελούν το 30% του συνολικού πληθυσμού και που μαστίζει το ένα τρίτο της νεολαίας (27,8%).

Οι νέοι στη Σαουδική Αραβία ασφυκτούν από τον εξοβελισμό τους από την αγορά εργασίας, ιδιαίτερα μετά τον κορεσμό που παρατηρείται στον δημόσιο τομέα και τους περιορισμούς στις επιλογές που θέτουν προκαταλήψεις δεκαετιών για την τάχα «κατώτερη» χειρωνακτική εργασία, η οποία ανατίθεται μόνο σε ξένους μετανάστες...

Αυτή η κατάσταση δείχνει να εντείνεται, ιδιαίτερα μετά την ενθρόνιση του νέου βασιλιά Σαλμάν, το Γενάρη του 2015, καθώς είναι ξεκάθαρη η σαφής στροφή της αστικής τάξης της χώρας προς μία πιο ενεργό εμπλοκή στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, όπως αποδεικνύουν οι προσπάθειες: α) Για τη δημιουργία του λεγόμενου «αραβικού» ΝΑΤΟ και β) η καταστροφική ιμπεριαλιστική επίθεση στην Υεμένη, που έχει ξεκινήσει από τον περασμένο Μάρτη με πρόσχημα την «αποκατάσταση» της κυβέρνησης του Προέδρου Χάντι και απώτερο στόχο το φρενάρισμα της αυξανόμενης γεωπολιτικής επιρροής του Ιράν...

Το μεγαλύτερο τμήμα της ανεργίας



Τα βαρύτιμα διακοσμητικά, από χρυσάφι και ακριβά κρύσταλλα, που στολίζουν πριν από δύο χρόνια το τραπέζι του πρώην βασιλιά Αμπντάλα δεν υπάρχουν, ούτε ως φωτογραφία, στα φτωχά λαϊκά νοικοκυριά που παλεύουν να επιβιώσουν βουτηγμένα στη φτώχεια και την ανεργία...



Παιδιά που παίζουν σε φτωχογειονία της Ριάντ, όπως αποτύπωσε το Μάη του 2013 ο φακός του περιοδικού TIME...

πληρώνουν κυρίως οι νέες γυναίκες (το 35% των γυναικών άνω των 19 ετών είναι άνεργες), οι οποίες για λόγους θρησκευτικών προκαταλήψεων και ξεπερασμένων, αναχρονιστικών «ιδεολογιών» έμειναν για πολλές δεκαετίες εγκλωβισμένες στο σπίτι στο ρόλο της συζύγου και πολύτεκνης μητέρας. Τα τελευταία χρόνια αυτό έχει αρχίσει να αλλάζει καθώς όλο και περισσότερες νεαρές αναζητούν εργασία, δίχως βεβαίως πολλές πιθανότητες επιτυχίας... Η αλλαγή αυτή επηρεάζει σιγά σιγά και τους δείκτες γονιμότητας και γεννητικότητας, που ήταν από τους υψηλότερους στον κόσμο.

Το πρόβλημα της νεανικής ανεργίας στην περίπτωση της Σ. Αραβίας είναι οξύτατο και εξηγεί γιατί πριν από περίπου δύο χρόνια δεκάδες νέοι (μολονότι γνώριζαν ότι θα φυλακιστούν, όπως και έγινε!) άρχισαν να αναρτούν σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης βίντεο με εικόνες φτώχειας και εξεθλιωσής από βρώμικα σοκάκια της Ριάντ (όπως είχε καταγραφεί το

Μάη του 2013 από το περιοδικό «Τάιμ») και φτωχών πόλεων του νότου: Όπως η πόλη Τζιτζάν, όπου το 34% των κατοίκων της ζει κάτω από το όριο της φτώχειας, η νότια πόλη Νατζράν με το 24,5% του πληθυσμού να παλεύει με την ανέχεια, και η δυτική πόλη Μάντιναχ, με την ακραία φτώχεια στο 24,07% (σ.σ. τα ποσοστά προκύπτουν από στοιχεία του υπουργείου Κοινωνικών Υποθέσεων της Σ. Αραβίας).

Στα μεγαλύτερα και πλουσιότερα αστικά κέντρα, η φτώχεια «κρύβεται» μέσα από τα επιδόματα ανεργίας των περίπου 500 δολαρίων. Σημαντικό μέρος των λαϊκών νοικοκυριών καλούνται να ζήσουν με τον κατώτατο μισθό (που ορίστηκε μόλις πριν από λίγα χρόνια) των 800 δολαρίων. Η κατάσταση είναι δραματική στον υπανάπτυκτο νότο, εκεί κυρίως όπου ζει η σιτική μειονότητα (στα σύνορα με την Υεμένη) καθώς υπάρχουν πολυμελείς οικογένειες που προσπαθούν να επιβιώσουν με 80 δολάρια το μήνα. Το πρό-

βλημα είναι τόσο οξύ που ανάγκασε τη σαουδαρική μοναρχία την τελευταία τριετία να πάρει ορισμένα μέτρα για την αντιμετώπιση της ανεργίας:

- «Σαουδαραιοποίηση» των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα (γνωστή ως Nitaqat), που θεσπίστηκε το 2011 και ανάγκασε το 20% των εργαζομένων οποιασδήποτε ξένης και ντόπιας επιχείρησης στη χώρα να είναι Σαουδάραβες. Οι ιδιωτικές επιχειρήσεις χωρίστηκαν σε τέσσερις χρωματικές κατηγορίες ανάλογα με τα ποσοστά ντόπιων εργαζομένων που χρησιμοποιούσαν: Κόκκινη, κίτρινη, πράσινη, πλατινένια.
- Εργασιακή νομοθεσία που οδήγησε στην απέλωση του 20% των αλλοδαπών εργαζομένων από το Νοέμβρη του 2012 έως σήμερα, αναγκάζοντας τους μετανάστες να δουλεύουν μόνο σε έναν συγκεκριμένο «σπόνσορα» - εργοστάσιο.
- Αύξηση των χαμηλόμισθων θέσεων εργασίας θεσπίζοντας κατώτατο μισθό για τους Σαουδάραβες 800 δολαρίων το μήνα.

6. ΑΛΑΛΟΥΜ ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΙΚΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2015

Σελίδα: 13



Υπηρεσία ενσήμων του ΙΚΑ (φωτό αρχείου)

Ποια κατηγορία έχει το μεγαλύτερο πρόβλημα

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ πρόβλημα αντιμετωπίζουν όσοι δεν έχουν συμπληρώσει το 67ο έτος της ηλικίας τους, αλλά ούτε και τα 4.500 ένησημα (15 έτη ασφάλισης). Η αδυναμία υπολογισμού των συντάξεων καθιστά ουσιαστικά αδύνατη τη χορήγηση σύνταξης σε αυτήν την κατηγορία ανθρώπων, οι οποίοι, εξαιτίας του γεγονότος ότι

έχουν πολύ λίγα ένησημα στον εργασιακό βίο τους, πρέπει να λάβουν την κατώτατη σύνταξη του ΙΚΑ. Αφού λυθεί το συγκεκριμένο πρόβλημα, οι αιτήσεις αυτές θα εξετάζονται κατά περίπτωση και θα εγκρίνονται μόνο εκείνες που θα αφορούν περιπτώσεις με σοβαρά προβλήματα υγείας (π.χ. αναπηρία) ή οικονομικό πρόβλημα.

Αλαλούμ με τις συντάξεις του ΙΚΑ!

«Ξεπαγώνει» η διαδικασία εκδόσεων, αλλά οι υπηρεσίες δεν έχουν τρόπο να υπολογίσουν την κατώτατη

Αλαλούμ επικρατεί με τις συντάξεις του ΙΚΑ, αφού η διοίκηση του ιδρύματος έσπευσε χθες να αναστείλει εσωτερικό έγγραφο με ημερομηνία 12 Αυγούστου, το οποίο ουσιαστικά «πάγωνε» τη διαδικασία έκδοσης συντάξεων για όσες αιτήσεις συνταξιοδότησης υποβλήθηκαν εντός του 2015.

Μπορεί το ΙΚΑ να δηλώνει ότι με τον τρόπο αυτόν οι αιτήσεις συνταξιοδότησης που υποβλήθηκαν έως και την ψήφιση του νέου Μνημονίου διεκπεραιώνονται κανονικά, προσθέτει όμως ότι υπάρχει η «επιφύλαξη των σχετικών εγκυκλίων που αναμένονται».

Εφαρμοστικές εγκύκλιοι θα ξεκαθαρίσουν το τοπίο εντός δεκαπενθημέρου

Αρα η διεκπεραίωση των αιτήσεων «ξεπαγώνει», δηλαδή ο υπολογισμός των ενσήμων και των λοιπών προϋποθέσεων που απαιτούνται, αλλά η τελική έκδοση της σύνταξης με το ποσό που θα λαμβάνει ο δικαιούχος «παγώνει» μέχρι να εκδοθούν οι σχετικές εγκύκλιοι. Το πρόβλημα εστιάζεται στο γεγονός ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΙΚΑ δεν έχουν τον τρό-

πο να υπολογίσουν την κατώτατη σύνταξη που χορηγεί το ίδρυμα.

Αιτία, το γεγονός ότι ο ασφαλιστικός νόμος (3863/2010 ή νόμος Λοβέρδου - Κουτρουμάνη) μπορεί τύποις να τέθηκε σε εφαρμογή από 1/1/2015, αλλά επί της ουσίας πρέπει να εκδοθούν οι σχετικές εφαρμοστικές εγκύκλιοι για να ξεκαθαρίσει ο νέος τρόπος υπολογισμού των συντάξεων. Πηγές από το υπουργείο Εργασίας θέλουν τις σχετικές εγκυκλίους να εκδίδονται εντός δεκαπενθημέρου,

οπότε θα μπορούν να εκδοθούν τόσο προσωρινές όσο και οριστικές αποφάσεις συνταξιοδότησης.

Το ΙΚΑ πάντως τονίζει ότι στο 3ο Μνημόνιο

ορίζεται ξεκάθαρα πως τυχόν «θεμελιωμένα συνταξιοδοτικά δικαιώματα μέχρι τη δημοσίευση του νόμου αυτού στους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης, συμπεριλαμβανομένης της Τράπεζας της Ελλάδος, λόγω συμπλήρωσης των προϋποθέσεων του απαιτούμενου χρόνου ασφάλισης και ορίου ηλικίας, όπου αυτό προβλέπεται, δεν θίγονται και δύναται να ασκηθούν οποτεδήποτε».

7. ΤΡΟΦΙΜΑ ΣΕ ΑΠΟΡΟΥΣ

Μέσο: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2015

Σελίδα: 8



ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

Τρόφιμα σε απόρους

Τρόφιμα σε απόρους μοίρασε το Κοινωνικό Παντοπωλείο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων της Αντιπεριφέρειας Χανίων.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, παρουσία του αντιπεριφερειάρχη Χανίων Απόστολου Βουλγαράκη και υπηρεσιακών παραγόντων μοιράστηκαν χθες διάφορα



Παρουσία του αντιπεριφερειάρχη Χανίων Απόστολου Βουλγαράκη και υπηρεσιακών παραγόντων μοιράστηκαν χθες διάφορα είδη νωπών τροφίμων σε άπορες οικογένειες του Νομού.

είδη νωπών τροφίμων σε (πιστοποιημένες από το Τμήμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας) άπορες οικογένειες του Νομού από το νεοσύστατο Κοινωνικό Παντοπωλείο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας.

Τα είδη προήλθαν κυρίως από σχετικό πρόγραμμα παροχής τροφίμων σε άτομα που διαβιούν σε συνθήκες στέγης που, εκτός των άλλων, δεν εξασφαλίζουν δυνατότητα καθημερινής σίτισης και το οποίο υλοποιεί η Περιφέρεια Κρήτης».

Διαμαρτυρία πολυτέκνων

Διαμαρτύρεται ο Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού Χανίων γιατί, όπως αναφέρει, σύμφωνα με ενημέρωση που είχε από την Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «θέτει τις πολύτεκνες οικογένειες εκτός και τις εξαιρεί από τις διανομές των φρούτων, λαχανικών, τροφίμων και λοιπής βοήθειας».

Στη συνέχεια ο Σύλλογος Πολυτέκνων υπενθυμίζει προεκλογική δήλωση του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα στη Συνομοσπονδία ότι «οι πολύτεκνοι είναι από τα μεγαλύτερα θύματα των μνημονίων», που, όπως αναφέρει, «δυστυχώς το

ξέχασε όπως και οι υπουργοί του», ενώ επικαλείται το άρθρο 21 του Συντάγματος «που αναφέρει ότι η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να στηρίζει τις πολύτεκνες οικογένειες με κάθε τρόπο και μέσο». Τέλος καλεί τον πρωθυπουργό «να παρέμβει και να αποκαταστήσει τη νέα αδικία που πάει να θεσμοθετηθεί κατά των πολυτέκνων» και «να “σχολάσει” άμεσα τους υπουργούς που δεν εννοούν να καταλάβουν το άρθρο 21 του Συντάγματος» και καταλήγει: «Εκτός αν θέλει η νέα συγκυβέρνηση να έχει την τύχη της προκατόχου της».

Την ανακοίνωση υπογράφουν για το Δ.Σ. ο πρόεδρος αιδ. Ευτ. Ανδρουλάκης και ο γεν. γραμματέας Μαν. Στεφανάκης.

8. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ (19 08 15)

Μέσο: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2015

Σελίδα: 8



Διαμαρτυρία πολυτέκνων

Διαμαρτύρεται ο Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού Χανίων γιατί, όπως αναφέρει, σύμφωνα με ενημέρωση που είχε από την Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «θέτει τις πολύτεκνες οικογένειες εκτός και τις εξαιρεί από τις διανομές των φρούτων, λαχανικών, τροφίμων και λοιπής βοήθειας».

Στη συνέχεια ο Σύλλογος Πολυτέκνων υπενθυμίζει προεκλογική δήλωση του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα στη Συνομοσπονδία ότι «οι πολύτεκνοι είναι από τα μεγαλύτερα θύματα των μνημονίων», που, όπως αναφέρει, «δυστυχώς το

ξέχασε όπως και οι υπουργοί του», ενώ επικαλείται το άρθρο 21 του Συντάγματος «που αναφέρει ότι η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να στηρίζει τις πολύτεκνες οικογένειες με κάθε τρόπο και μέσο». Τέλος καλεί τον πρωθυπουργό «να παρέμβει και να αποκαταστήσει τη νέα αδικία που πάει να θεσμοθετηθεί κατά των πολυτέκνων» και «να “σχολάσει” άμεσα τους υπουργούς που δεν εννοούν να καταλάβουν το άρθρο 21 του Συντάγματος» και καταλήγει: «Εκτός αν θέλει η νέα συγκυβέρνηση να έχει την τύχη της προκατόχου της».

Την ανακοίνωση υπογράφουν για το Δ.Σ. ο πρόεδρος αιδ. Ευτ. Ανδρουλάκης και ο γεν. γραμματέας Μαν. Στεφανάκης.



Για απαράδεκτη απόφαση έκανε λόγο ο πρόεδρος των Τρικαλινών Πολυτέκνων

«Μας εξαιρούν από την διανομή τροφίμων...»

• «Έχουν βαρθεί να ξεκάνουν τις πολύτεκνες οικογένειες πρόσθεσε ο κ. Βήτας

«Τα νέα μέτρα που επιβάλλονται, λόγω του νέου μνημονίου έχουν ως σκοπό να εξοντώσουν την πολύτεκνη οικογένεια, αφού την θίγουν στο μέγιστο βαθμό». Αυτό τόνισε, προς τον «Π.Λ.» ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Τρικάλων, κ. Κώστας Βήτας, ενώ δεν παρέλειψε να καταγγείλει την ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για την εξαιρέση των κατά τόπους συλλόγων από τις διανομές φρούτων.



Ο πρόεδρος των Τρικαλινών πολυτέκνων κ. Κώστας Βήτας

«Ο σημερινός πρωθυπουργός και πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας πριν τις εκλογές είχε δηλώσει ότι οι πολύτεκνοι ήταν από τα μεγαλύτερα θύματα των μνημονίων» δήλωσε ο κ. Βήτας και πρόσθεσε «φαίνεται ότι το αρμόδιο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δε συμφωνεί με τον πρωθυπουργό, αφού σε αυτή την περίοδο της δεινής οικονομικής κρίσης θέτει τις πολύτεκνες οικογένειες εκτός και τις εξαιρεί από τις διανομές των φρούτων – λαχανικών – τροφίμων και λοιπής βοήθειας».

Κατά τον κ. Βήτα πέρυσι μοιράστηκαν 300 τόνοι φρούτα και είναι άδικο όλες αυτές οι ποσότητες να πάνε στις χωματερές.

«Έχουν βαρθεί να ξεκάνουν τις πολύτεκνες οικογένειες πρόσθεσε ο κ. Βήτας, ενώ γνωστοποίησε ότι για το μείζον

αυτό θέμα είναι ενήμεροι και οι Τρικαλινοί βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ που υποσχέθηκαν να επιληφθούν το θέματος.

«Να αποκατασταθεί η νέα αδικία»

«Όταν οι οικογένειες των πολυτέκνων είναι αυτές που πλήττονται περισσότερο από τις άλλες από την οικονομική κρίση και την ανεργία, όταν έχουν καταργηθεί ΟΛΑ τα δημογραφικά κίνητρα, όταν ο Υπουργός Παιδείας φρόντισε πρόσφατα να καταργήσει και τις μετεγγραφές των παιδιών των πολυτέκνων, τώρα το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, αποφάσισε ότι οι πολύτεκνες οικο-

γένειες με τέσσερα, πέντε, έξι, επτά, οκτώ, εννέα, δέκα και περισσότερα παιδιά, ΔΕΝ πρέπει να παίρνουν τρόφιμα! Που απεσκοπούν;» τονίζει με έμφαση σε σχετική ανακοίνωση της η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ).

Όπως σημειώνει «επί 30 χρόνια, που γίνονται διά μέσου των πολυτεκνικών συλλόγων οι διανομές φρούτων – λαχανικών – τροφίμων κατά άψογο τρόπο, ουδέποτε τέθηκε θέμα εξαιρέσεως από αυτές των πολυτέκνων οικογενειών. Αυτή είναι η Κυβέρνηση της κοινωνικής ευαισθησίας; Μαζί με τα νέα μνημόνια εγκαινιάζει και την αντιπολυτεκνική, αντιοικογενειακή και αντιδημογραφική της πολιτική, όταν οι γεννήσεις στη χώρα μας τους επτά πρώτους επτά μήνες του 2015, η δημογραφική καθίζηση είναι εφιαλτική: οι θάνατοι έχουν ανέλθει σε 74.060 και οι γεννήσεις είναι μόλις 52.395, δηλαδή 21.665 θάνατοι περισσότεροι των γεννήσεων! Καλούμε τον Πρωθυπουργό να παρέμβει και να αποκαταστήσει τη νέα αδικία που πάει να θεσμοθετηθεί κατά των πολυτέκνων. Επίσης, πρέπει να «σχολάσει» άμεσα τους Υπουργούς που δεν εννοούν να καταλάβουν ότι το Σύνταγμα προβλέπει ειδική φροντίδα του Κράτους για τις πολύτεκνες οικογένειες, εκτός αν θέλει και η νέα Συγκύβερνηση να έχει την τύχη της προκατόχου της».

E.K.

10. ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ ΝΑ ΔΙΚΑΙΩΘΟΥΝ

Μέσο: ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2015

Σελίδα: 3



Περιμένουν να δικαιωθούν

Στις 850 ανέρχεται ο αριθμός των Τρικαλινών που κατέθεσαν τις σχετικές αιτήσεις, προκειμένου να προσφύγουν στη δικαιοσύνη, κατά του Ο.Γ.Α και του Ελληνικού Δημοσίου, ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων, για την διεκδίκηση της αντισυνταγματικής περικοπής από 1/11/2012 και της ισόβιας σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Τρικάλων, κ. Κώστας Βήτας εξέφρασε την αισιοδοξία του για την έκβαση της υπόθεσης, λέγοντας ότι παρανόμως κόπηκε η σύνταξη από τις πολύτεκνες μητέρες, ενώ γνωστοποίησε ότι πολλοί σύλλογοι έχουν προσφύγει στη δικαιοσύνη για να δικαιωθούν.

Καλούμε ,όσες πολύτεκνες μητέρες του Συλλόγου μας, επιθυμούν να κάνουν αγωγές κατά του Ο.Γ.Α και του Ελληνικού Δημοσίου, ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων, για την διεκδίκηση της αντισυνταγματικής περικοπής από 1/11/2012 και εντεύθεν της ισόβιας σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας

⇒ Ε.Κ.